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Industria Elektronlka 2. maila 2018-01-16

Erantzun zuzenak: ......oieeees X 0,1 Erantzun okerrak: ....ccoeemnenn X 0,05, Totala: .........

Izen-abizenak:.....ccoerscrmmrmarmsnrnnnrsnnssnssnnsxessnnsanrnnnnes FAIACA i vrans

N kanaleko junturako FET batean
[ ] VGS negatiboa eta ID negatiboa izaten dira beti.
[ 1 VGS positiboa eta ID negatiboa izaten dira beti.
[X] VGS negatiboa eta ID positiboa izaten dira beti.

FET batek zein eskualdetan lan egin behar du tentsioak kontrolatiitako erresistentzia bat izateko?
[ 1 Asetasunan
[ ] Etenduran
[X] Gune ohmikoan

Lau D motako flip-flopez osatuta dagoen Johnson kontadore baten modulua
[ ]bida
[ Jlauda
[X] zortzi da

BJTen a parametroak, zer adierazten digu?
[ 1 Kolektoreko eta baseko korronteen arteko erlazioa
[ ] baseko eta igorieko korronteen arteko erlazioa
[X] Kolektoreko eta igorleko korronteen arteko erlazioa

Zirkuitu digital sekuentzialetan
[ ] irteera sarrerek dituzten balioen arabera lortzen da.
[X] irteera sarrerek une horretan eta aurreko uneetan dituzten balioen arabera lortzen da..
[ 1 sarrerake konbinazio bakoitzarako irteera bakar bat izaten da.

D motako flip-flop batean, CLK aktibatuta dagoenean...
[X] irteera = D izango da '
[ ] irteera = 0 izango da
[ ] irteera aldatzen da

Lehentasunezko kodegailuetaﬁ
[ ] ezin da sarrera bat baino gehiago aktibatu
[ ] bi sarrera batera aktibatzen badira, irteeran kode bitar oker bat agertuko da
[X] lehentasun lehenetsia du, balio handiko sarrera lehenengoa izango da

PNP transitore batek gune aktiboan lan egin dezan
[ 1 EB eta CB junturak zuzenki polarizatu behar ditugu
[X] EB juntura zuzenki eta CB juntura alderantziz polarizatu behar ditugu
[ 1 EB juntura alderantziz eta CB juntura zuzenki polarizatu behar ditugu

Anplifikadore operazional idealetan
[ ] sarrerako korronteak infinituak dira, eta irabazia, nulua
[ ] sarrerako eta irteerako korronteak berdinak dira
[X] sarrerako korronteak nuluak dira, eta irabazia, infinitua

Batutzaile osoak .
[X] hiru sarrera ditu: bi batugai eta bururakoa
[ 1 bi sarrera ditu: bi batugaiak
[ ] hiru sarrera ditu: bi batugai eta batura

FET transistoreetan, nola kontrolatzen da draina eta iturriaren arteko korrontea?
[ 1 Ezin da kontrolatu
[ 7 Atean korronte bat finkatuz
[X] Atea eta iturriaren arteko tentsioa kontrolatuz

Zirkuitu batean, osagai pasiboek
[ ] energia ematen dute
[X1 energia xahutzen dute
[ 1irabazia eta kontrola ematen dituzte




IZzen-abizenak . cucuurressaresraxexsarassnresnnssrnnnsssnssassnnes FAIACA vurrs

NTC motako termistore bateko erresistentziaren balioa
[ ] jaisten da, termistorearen tenperatura jaisten bada
[ ]igotzen da, termistorearen tenperatura igotzen bada
[X] jaisten da, termistorearen tenperatura igotzen bada

Uhin osoko artezgailu baten irteerako seinaleak duen periodoa
[X] sarrerako seinalearen periodoaren erdia da
[ ] sarrerako seinalearena bera da
[ ] uhin erdiko artezgailuarena bera da

Hauetako zein da transistore bipolarraren terminaletako baten izena?
[ ] Katodo
[ ] Draina
[X] Igorle

N datu-sarrerak, n kontrol-sarrerak eta informazio-irteera bat dituzten zirkuitu konbinazionalak
[X] multiplexoreak dira
[ ] demultiplexoreak dira
[ 1 kodegailuak dira

Uhin erdiko artezgailu batean kondentsadorearen bidezko iragazkiaren kapazitatea
[X] zenbat eta handiagoa izan, kizkurdura faktorea orduan eta txikiagoa izango da
[ ] diodoaren haustura-tentsioaren balioaren arabera aukeratu behar da
[ ] zenbat eta txikiagoa izan, kizkurdura faktorea orduan eta txikiagoa izango da

Zeintzuk dira tentsio-anplifikadore baten ezaugarri nagusiak?
[ 1 Ro altua, Ri altua, Av altua
[X] Ro baxua, Ri altua, Av altua
[ 1 Ro altua, Ri baxua, Av altua

LDR bat argipean jartzean,
[X] duen erresistentzia jaisten da
[ 1 duen erresistentzia konstante mantentzen da
[ 1 duen erresistentzia igotzen da

JFETetan, non hasten da pasabidearen estutzea?
[ 1 Atearen aldean
[ 1 Xurriaren aldean
[X] Drainaren aldean
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Abizenak : Izena

Taldea

1. Ariketa (10/3 puntu ; Azken notako %10)

Zener diodo baten Vz=50 V.

Diodotik doan korronte tartea 5 eta 50 mA-koa da (erregulatzen duenean).
Hasierako elikadura tentsioa 200V da.

Erresistentzia mugatzailea R=10 KQ

Lor itzazu:

Zamako erresistentzia Rioap =5 KQ izanda.

a) Zein IL korronteak zeharkatzen du zamako erresistentzia?

b) Zirkuituak erregulazio tartean lan eginez, zein da V elikadura tentsioak izan dezaken balio tarte

onargarria?
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2. Ariketa (10/3 puntu ; Azken notako %10)

JK motako 2 flip-flop eskuragarri ditugu. Bata mailaz aktibatzen da eta bestea goranzko saihetsaz. Biek Rd
‘eta Sd zuzeneko sarrerak dituzte.

a) Bi flip-flopen sinboloa marraztu, dituen sarrerak eta irteerak adieraziz.
b) Ondorengo denboren diagrama bete bi flip-flopen kasuetarako (Qmaila eta Qsaihets).
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K

thaila
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3. Ariketa (10/3 puntu ; Azken notako %10)

Zarata neurtzeko zirkuitua da ondorengo irudian marraztu dena. Giroko zarata mailaren arabera kolore -
anitzeko LED diodo sorta pizten da. Zarata mailak atalase zehatz bat gainditu arren onargarria bada LED V
piztuko da. Baina bigarren atalasea gainditzen badu LED A piztuko da. Azkenik, zarata mailak atalase
kritikoa gainditzean LED R piztuko da arriskua adierazteko.

Zarata sentsoreak zarataren araberako Vsens tentsio aldakorra ematen du, 0OmV eta 500mV balioen artekoa.
Zarata maila detektatzen duen zirkuituak 0V eta 5V-en arteko tentsioekin lan egiten du. Ondorioz,
sentsoreko tentsioa 10V/V tentsio irabazia duen zirkuitu bat dela medio anplifikatu behar da.

Lor ezazu: ;
a) Ra potentziometroa doitu beharreko balioa, AO1 anplifikadorearen irabazia zehaztutakoa izan dadila.

b) Rs-tik Re-rako erresistentzien balioak ondorengo baldintzak bete daitezen: LED V pizteko atalasea
0,1V da; Vpetwee-ek 3,5V gainditzean LED A pizten da; LED R pizteko atalasea 4V da; eta
erresistentzia guztietatik 1mA-ko korrontea pasatzen da.

¢) Rgerresistentzien baliba baldin eta LED-ak pizten dira transistoreak asetzen direnean eta 3mA—ko
korrontea behar dute. Vcgsay = 0V; Vpon) =2V.

d) Ry erresistentziaren balioa transistoreen asetasuna zmrtatzeko Kontutan izan tran31st0reen B 100 eta

300-en artekoa dela. VBE(Sat) =0,8V.
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Abizenak Izena

Taldea

1. Ariketa (10/3 puntu ; Azken notako %10)

a) Irudikatu BI diododun uhin osoko artezgailu baten eskema elektronikoa. Sarrerako tentsioaren

balio eraginkorra 100V da eta frekuentzia 50Hz.

' b) Denborarekiko diagrama bakar batean (periodo baterako bakarrik) irudikatu artezgailuaren
irteerako tentsioa eta diodo baten eroritako tentsioa (adierazi eskema elektronikoan zein

diodokoa den). Adierazi tentsio eta denbora baliorik esanguratsuak.
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2. Ariketa (10/3 puntu ; Azken notako %10)

S/ : :
h: fe / VCB kolektore-base tentsio lortu irudiko zirkuituan baldin eta
gsgz K Ve, ;PC: . o-ren balioa 0,98 bada eta Ves arbuiagarritzat jotzen badugu.
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Abizenak: Izena Taldea

3. Ariketa (10/3 puntu ; Azken notako %10)

a) Hiru flip-flop dituen Johnson kontagailu bat diseinatu.

b) Denboren diagrama batean erlojuko seinalea (clock) eta eman daitezken egoera guztiak era
sekuentzialean irudikatu.
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